

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 сентября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.09.2017 На Камчатке дробильщик погиб под барабаном конвейера (Камчатский край).....	4
13.09.2017 В Челябинске микроавтобус врезался в грузовик: пострадали 13 детей	4
13.09.2017 На Камчатке у затонувшего дока водолаза затянуло в вентиляцию	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
12.09.2017 Забастовка на Тракторном заводе: рабочие три месяца не получают зарплату	5
13.09.2017 Порядка 200 рабочих бывшего генподрядчика Ямал СПГ официально потребовали погасить долг по зарплате (ЯНАО).....	6
13.09.2017 Гендиректора компании "Грозный Авиа" подозревают в невыплате 3,3 млн рублей зарплаты (Республика Чечня)	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
13.09.2017 460 сотрудников концерна «Тракторные заводы» работают в режиме неполной занятости (Республика Чувашия).....	7
И.И.ШУВАЛОВ	8
13.09.2017 Как все в России будет перезапущено	8
МИНТРУД РФ	9
13.09.2017 Российские няни обзавелись профстандартом	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
12.09.2017 Президент ПАО «Ростелеком» рассказал о цифровой экономике	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
13.09.2017 Строителям нижегородской станции метро «Стрелка» выплатили долг по зарплате.....	11
13.09.2017 В Энгельсском районе рыбак утонул во время шторма: комиссия Гострудинспекции завершила расследование (Саратов).....	11
12.09.2017 Инспекция труда защитила права работников Пичаевской больницы (Тамбовская область)	12
ПРОФСОЮЗЫ	12
13.09.2017 Тебя уволят, робота наймут. Работники ряда профессий будут вытеснены с рынка труда, считает М. Шмаков	12



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13

13.09.2017 КАПИТАЛ МАРКСА. Почтальоны из райцентра обратились в прокуратуру с коллективной жалобой на условия труда 13

12.09.2017 Зарплаты школьных водителей оказались выше учительских 17

12.09.2017 Зарплата всенародно пожаловавшейся Путину на нехватку денег учительницы не изменилась..... 18

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

19

14.09.2017 Круглый стол "Развитие системы охраны здоровья работающего населения" 19

21-22.09.2017 Международный форум стран БРИКС..... 19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.09.2017

На Камчатке дробильщик погиб под барабаном конвейера (Камчатский край)

На Камчатке на карьере дробильщика затянуло под барабан конвейера — 23-летний работник ОАО «Елизовский карьер» погиб. Следственным комитетом начата проверка трагедии на производстве, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Трагедия произошла накануне, 12 сентября. Предварительно известно, что 23-летнего сотрудника «Елизовского карьера», который трудился на предприятии дробильщиком, затянуло под барабан конвейера промывочного узла.

В настоящее время инициирована доследственная проверка, устанавливается точная причина гибели молодого человека.

«По результатам проверки будет принято решение, в том числе дана надлежащая юридическая оценка действиям лиц, ответственных за охрану труда работников предприятия», — говорится в официальном сообщении СКР.

<https://regnum.ru/news/2321140.html>

13.09.2017

В Челябинске микроавтобус врезался в грузовик: пострадали 13 детей

Возбуждено уголовное дело

В результате столкновения микроавтобуса с грузовиком в Челябинске пострадали 13 детей. По сообщению регионального Министерства здравоохранения, большинство пострадавших получили черепно-мозговые травмы, тяжелых случаев нет.

«В результате ДТП пострадали 13 несовершеннолетних. Они доставлены в больницы города, где проходят обследование. По предварительной информации, в основном у них черепно-мозговые травмы, тяжелых нет. Возможно, у одного ребенка перелом ребер», - цитирует ТАСС представителя ведомства.

ДТП произошло в 14:25 по местному времени (12:25 мск). Полиция по данному факту проводит проверку и выясняет причины случившегося. В спортивной школе № 8 города Златоуста, которой принадлежит автобус, рассказали, что в ДТП пострадали игроки футбольной команды, а также отметили, что до этого момента ни одного подобного случая в их заведении не было.



Накануне в Чувашии «КамАЗ» на полной скорости протаранил рельсовый автобус с сотрудниками РЖД, погиб водитель большегруза, три человека получили серьезные травмы.

<https://mir24.tv/news/16267296/v-chelyabinske-mikroavtobus-vrezalsya-v-gruzovik-postradali-13-detei>

13.09.2017

На Камчатке у затонувшего дока водолаза затянуло в вентиляцию

Выясняются все обстоятельства гибели мужчины

На камчатке погиб водолаз при выполнении работ по подъему затонувшего дока. Он не смог выбраться на поверхность, так как его руку затянуло в вентиляцию. По факту трагедии проводится проверка, об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в Дальневосточном следственном управлении на транспорте СКР.

Трагедия произошла в понедельник, 11 сентября. Водолаз Северо-восточного ремонтного завода выполнял работы по подъему затонувшего в бухте Крашенинникова дока, когда его руку затянуло в вентиляцию. Мужчина так и не смог подняться на поверхность.

В настоящее время по факту гибели мужчины проводится доследственная проверка. Устанавливается, были ли нарушены правила **охраны труда**.

"Выясняются все обстоятельства и причины произошедшего. По результатам проверки будет вынесено процессуальное решение", - говорится в официальном сообщении ведомства.

Как сообщало ИА REGNUM, 12 сентября на Камчатке на карьере дробильщика затянуло под барабан конвейера - 23-летний работник ОАО "Елизовский карьер" погиб. Следственным комитетом начата проверка трагедии на производстве.

<https://regnum.ru/news/accidents/2321174.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

12.09.2017

Забастовка на Тракторном заводе: рабочие три месяца не получают зарплату

В редакцию "Pro Город" обратился сотрудник владимирского моторо-тракторного завода с сообщением о том, что работа на производстве остановилась. Мужчина пожелал остаться анонимным [во избежание увольнения](#), но мы не могли оставить эту информацию без внимания.



Всему заводу не платят зарплату уже три с половиной месяца. Лично мне должны уже 70 000 рублей! Еще вчера люди работали как обычно, а сегодня мне сообщила моя сменщица, что все рабочие моторного цеха не пришли на производство. Видимо, у людей кончилось терпение. Все-таки, у всех нас семьи, дети, - рассказывает горожанин.

Журналист "Pro Города" посетил завод, где сотрудники охраны ответили, что [руководства на месте нет](#). Связаться по телефону невозможно, так как связь на всем заводе отключили за неуплату. Завтра мы попробуем попасть на производство снова, чтобы получить официальный комментарий от руководства.

<http://progorod33.ru/news/36932>

13.09.2017

Порядка 200 рабочих бывшего генподрядчика Ямал СПГ официально потребовали погасить долг по зарплате (ЯНАО)

Более 200 работников Ямалспецстроя, который ранее выступал в роли генподрядчика по строительству завода по производству СПГ на Ямале, подали запрос с требованием погашения долга по заработной плате.

Информация об этом размещена на странице Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

Ямалспецстрой задолжал 300 работникам поселка Сабетта заработную плату за январь, февраль и март 2017 г.

В прокуратуре г Москвы по данному факту было возбуждено уголовное дело.

Также вопрос рассматривается в следственном отделе Главного управления СК РФ по ЯНАО.

В июле 2017 г Ямалспецстрой был **признан банкротом** по решению Арбитражного суда г Москвы.

Кредиторам Ямалспецстроя предложили предъявить требования до 18 сентября 2017 г.

На сегодняшний день заявление с требованием о выплате задолженности подали более 200 человек.

Даже если не все пострадавшие от предприятия-банкрота работники отправят уведомление о невыплаченных деньгах, в итоге они все равно будут внесены в список кредиторов.

Кроме того, требования о возмещении задолженности подали несколько предприятий.

В частности, Ямалспецстрой должен СеверТрансСтрой 10 117 527 рублей, НатурФуд - 4 512 972,62 рублей, ЭнергоПрогресс - 23 086 647,17 рублей, НПО Север - 6 943 986,96 рублей, СтройИнж Компани - 3 270 500 рублей.

Наряду с другими предприятиями в числе таких должников значится и сам Ямал СПГ, который должен вернуть банкроту порядка 70 млн рублей.



<http://neftegaz.ru/news/view/164823-Poryadka-200-rabochih-byvshego-genpodryadchika-Yamal-SPG-ofitsialno-potrebovali-poqasit-dolg-po-zarplate>

13.09.2017

Гендиректора компании "Грозный Авиа" подозревают в невыплате 3,3 млн рублей зарплаты (Республика Чечня)

Гендиректора авиакомпании "Грозный Авиа" подозревают в **невыплате** своим сотрудникам более 3 миллионов рублей **заработной платы**, несмотря на поступления денег на расчетные счета компании, говорится в сообщении Южного следственного управления на транспорте СК РФ.

"По версии следствия, с августа по декабрь 2016 года генеральный директор ПАО "Авиакомпания "Грозный Авиа", расположенного в городе Грозный Чеченской Республики, **не выплачивал** своим работникам **заработную плату**, нарушая тем самым их конституционные права, хотя денежные средства в кассу и на расчетные счета общества поступали. Сумма задолженности за указанный период составила 3 миллиона 259 тысяч 151 рубль", - говорится в сообщении.

Возбуждено уголовное дело в отношении 47-летнего генерального директора по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ (полная **невыплата** свыше двух месяцев **заработной платы**, совершенная из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации). В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

РИА Новости

СОКРАЩЕНИЯ

13.09.2017

460 сотрудников концерна «Тракторные заводы» работают в режиме неполной занятости (Республика Чувашия)

При этом предприятие не имеет задолженности перед работниками

460 человек продолжают работать на концерне «Тракторные заводы» в режиме неполной занятости, сообщает пресс-служба минтруда Чувашии.

С начала года численность работников, работающих неполное рабочее время, снизилась в 9,2 раза. При этом 40 человек находятся в отпуске без сохранения заработной платы.

Увольнения на предприятие не планируются. По данным Государственной инспекции труда, на предприятиях концерна задолженности по зарплате не имеется.



<http://cheby24.ru/news/society/460-sotrudnikov-kontserna-traktornye-zavody-rabotayut-v-rezhime-nepolnoj-zanyatosti>

И.И.ШУВАЛОВ

13.09.2017

Как все в России будет перезапущено

ВЭБ снова должен перезапустить инвестиционный процесс. Ситуация, когда банк чуть не погубили политически обусловленные проекты, не повторится, обещают чиновники

В понедельник на совещании у первого зампреда правительства Игоря Шувалова окончательно одобрена фабрика проектного финансирования, сообщили "Ведомостям" три федеральных чиновника. Фабрику запустят в 2018 г., ее миссия - перезапустить инвестиционный процесс в стране.

Представители Минэкономразвития, Минфина и **Шувалова** не ответили на вопрос "Ведомостей". Принципы работы фабрики согласованы со всеми заинтересованными сторонами, подтвердил представитель ВЭБа, утверждения набсовета не требуется. На каждый рубль, который может дать ВЭБ через фабрику и синдицирование, можно привлечь 3-4 руб. в экономику, продолжает он, это позволит сформировать длинные деньги и реализовать больше проектов.

Фабрика будет функционировать на базе Внешэкономбанка (ВЭБ) - один раз этот банк уже чуть не погиб под грузом неэффективных политически обусловленных проектов. В 2014 г. ВЭБ пришлось срочно спасать, место председателя банка вместо Владимира Дмитриева занял Сергей Горьков, и перед ним встала дилемма: либо свернуть деятельность ВЭБа и постепенно расчищать от плохих долгов, радуясь, что отделались малой кровью, либо дать ему второй шанс, вспоминает сотрудник ВЭБа. Победила вторая концепция: появился ВЭБ 2.0.

Повторения не будет, обещают чиновники: на сей раз риски диверсифицированы и разделены с другими инвесторами.

Проектный комитет фабрики (в нем сотрудники ВЭБа, других банков и РФПИ, чиновников нет) будет одобрять инвестиции по четырем направлениям: экспорт, промышленность высоких переделов, инновации, инфраструктура. Под каждый одобренный проект будут выпущены несколькими траншами бумаги (см. врез на стр. 05), их будет выкупать не только ВЭБ, но и его рыночные соинвесторы.

Ставка будет пониженная - Минфин гарантирует инфляцию на уровне 4%. Исходя из текущих доходностей инфляционных ОФЗ и премии за кредитный риск ставка будет 10- 10,5%, считает чиновник.



Под транш А предусмотрены госгарантии - их будет выдавать "дочка" ВЭБа. На эти цели в бюджете зарезервировано 40 млрд руб.

Минфину фабрика долго не нравилась (см. врез), но в конце концов Минфин успокоили, утверждают чиновники. Чиновники Минфина это подтверждают: спорили не о принципах, а о суммах.

Но чиновники решили нагрузить ВЭБ и новыми активами, и новыми пассивами. Во вторник комитет Госдумы по финансовому рынку рекомендовал одобрить законопроект, расширяющий возможности ВЭБа привлекать средства компаний. Сейчас ВЭБ может принять средства юридических лиц, только если они каким-либо образом участвуют в проектах ВЭБа. Теперь можно будет привлекать деньги и сторонних организаций - по отдельному решению правительства. Такие решения появляются в нескольких случаях: чтобы обеспечить финансовую устойчивость банка; чтобы создать условия для выполнения обязательств ВЭБа при финансировании госпрограмм и проектов; наконец, для финансового обеспечения отдельных проектов банка, имеющих общегосударственное, стратегическое или приоритетное значение. Деньги будут привлекаться во все проекты банка, сообщил во вторник Горьков: сейчас их 300, но с появлением фабрики станет больше.

"Первый вопрос, который задала новая команда ВЭБа: хорошо, банк- то мы спасем, а что дальше с ним делать? Если его и дальше нагружать мегапроектами и не изменить источники фондирования, история скоро повторится", - вспоминает сотрудник банка.

Ведомости

МИНТРУД РФ

13.09.2017

Российские няни обзавелись профстандартом

По инициативе экспертного совета при правительстве России разработан профессиональный стандарт для детсадовских помощников воспитателей и частных нянь.

Министерство труда и социальной защиты приступит к **рассмотрению** документа в сентябре текущего года. После утверждения профессионального стандарта во всех инстанциях няни должны будут проходить специальный курс профподготовки и уметь оказывать доврачебную медицинскую помощь, а также владеть основами педагогики и психологии.

В настоящее время, по мнению ряда экспертов, на рынке нянь сложилась ситуация, в которой люди, ответственные за малышей, не обладают никакими профессиональными навыками, а только имеют диплом о среднем образовании и мед книжку.



По мнению руководителя рабочей группы по социальной политике экспертного совета при правительстве РФ, члена Общественной палаты Сергея Рыбальченко, на сегодняшний день налицо систематическое нарушение прав детей и их родителей. Внедрение профстандarta позволит защитить наиболее уязвимых маленьких граждан России от противоправных действий недобросовестных работников отрасли.

Как удалось выяснить «Известиям», в профессиональный стандарт для нянь войдут следующие требования: специалист по присмотру и уходу должен владеть основами педагогических знаний и возрастной психологии, быть компетентным в вопросах воспитания, уметь оказать первую доврачебную медицинскую помощь. Такой работник должен при необходимости проконсультировать родителей по организации жизнедеятельности детей, а в случае экстренной ситуации - оперативно с ними связаться. Также человек, ухаживающий за маленьким ребенком, вне зависимости от того, работает он в детском саду или по частному найму, обязан периодически проходить медицинские осмотры.

Ранее портал iz.ru сообщал о том, что детский омбудсмен Анна Кузнецова предложила создать в России институт сертифицированных государственных нянь.

<https://iz.ru/644981/2017-09-13/rossiiskie-niani-obzavelis-profstandartom>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.09.2017

Президент ПАО «Ростелеком» рассказал о цифровой экономике

Президент ПАО "Ростелеком" Михаил Осеевский во вторник, 5 сентября, встретился с дальневосточными представителями СМИ во Владивостоке. В ходе пресс-конференции он рассказал о роли компании в программе "Цифровая экономика", отраслевых трендах и ответил на вопросы журналистов, сообщает ИА PrimaMedia.

Основные вопросы были посвящены тому, как цифровая экономика может отразится на повседневной жизни человека, и что уже компания делает в этом направлении в Приморском крае. Одним из направлений работы является подключение образовательных учреждений края к оптоволоконным сетям связи. В рамках соглашения, подписанныго накануне главой компании Михаилом Осеевским и губернатором Приморского края Владимиром Миклушевским, "Ростелеком" подключит к интернету 414 объектов образовательных учреждений в регионе в течение 2017-2019 годов.

Что же касается профессиональной, трудовой деятельности человека, то здесь президент ПАО "Ростелеком" выступил за перевод большого количества данных в "цифру".

— Если говорить о трудовых отношениях, то мы как раз сейчас обсуждаем с Рострудом возможность перехода на электронные трудовые книжки. Мы считаем, что настал тот момент, когда должен нужен единый регистр, в котором трудовой путь каждого человека должен быть зафиксирован, в том числе и для начисления пенсии и различных льгот, для возможности подтверждения своего трудового стажа и компетенций из независимого источника, — рассказал Михаил Осеевский.

<http://primamedia.ru/news/620647/?PageSpeed=noscript>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.09.2017

Строителям нижегородской станции метро «Стрелка» выплатили долг по зарплате

ООО «Нижегородское «СУ-620»» погасило долги за июнь-июль 2017 года перед строителями станции метро «Стрелка» в Нижнем Новгороде. Об этом сообщает [«НТА-Приволжье»](#) со ссылкой на государственную инспекцию труда по региону.

По имеющейся информации, по состоянию на 12 сентября задолженность по зарплате работникам компании была выплачена полностью.

Также сообщается, что накануне в инспекцию труда поступило документальное подтверждение выплат, т.е. полученное предписание работодатель исполнил досрочно.

Напомним, что строители станции метро «Стрелка» [объявили забастовку](#) из-за постоянных задержек заработной платы.

<https://opennov.ru/news/44179-stroitelyam-nizhegorodskoy-stancii-metro-strelka-vyplatili-dolg-po-zarplate>

13.09.2017

В Энгельсском районе рыбак утонул во время шторма: комиссия Гострудинспекции завершила расследование (Саратов)

Комиссия под председательством Государственной инспекции труда Саратовской области завершила расследование гибели рыбака производственного кооператива "Путь рыбака" в селе Узморье Энгельсского района. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Установлено, что 18 июля около 3:00 пострадавший и его товарищ, который не работал в кооперативе, пошли на рыбалку на лодке "Казанка-5М3". Когда они стали поднимать сети, то неожиданно усилился ветер, волна стала поднимать судно. В итоге лодка начала тонуть. Товарищ сумел спастись, а работник кооператива утонул. Его тело без спасательного жилета нашли в районе села Богородское Красноармейского района.

"Причину смерти установить не удалось, как и наличие алкоголя в крови. Причина - изменения, которые произошли с телом к тому времени", - поясняют в инспекции.

Причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ, установила комиссия.

"Также погившему не был выдан спасательный жилет, работодатель не провел с ним надлежащего обучения по охране труда и проверку знаний требований охраны труда, работника не ознакомили с документами, связанными с его трудовой деятельностью", - пояснили в пресс-службе.



Комиссия возложила ответственность за случившееся на председателя ПК "Путь рыбака" и его заместителя – лицо, ответственное за охрану труда. Материалы переданы в органы следствия для решения вопроса о возбуждении уголовного дела. В отношении юридического лица возбуждено дело об административном правонарушении.

<http://nversia.ru/news/view/id/113648>

12.09.2017

Инспекция труда защитила права работников Пичаевской больницы (Тамбовская область)

Государственная инспекция труда в Тамбовской области провела проверку соблюдения трудового законодательства в ТОГБУЗ «Пичаевская ЦРБ», были выявлены значительные нарушения. Инспекция восстановила права работников в части начисления денежной компенсации за несвоевременную выплату заработной платы, трудовые книжки и договоры с работниками приведены в соответствие с требованиями законодательства.

По итогам проверки восстановлены трудовые права 32 граждан.

http://www.taminfo.ru/tambov_novosti/39371-inspeksiya-truda-zaschitila-prava-rabotnikov-pichaevskoy-bolnicy.html

ПРОФСОЮЗЫ

13.09.2017

Тебя уволят, робота наймут. **Работники** ряда профессий будут вытеснены с рынка труда, считает М. Шмаков

Профсоюзы напуганы технологической революцией

Работники ряда профессий будут вытеснены с рынка труда, считает президент Всеобщей конфедерации **профсоюзов** (ВКП) Михаил Шмаков. Тема предстоящих изменений на рынке труда обсуждалась на съезде ВКП, объединяющей **профсоюзы** стран постсоветского пространства.

"Сегодня мир и наш регион стоят на пороге так называемой четвертой промышленной революции, которая принесет стремительные перемены как в экономике, в организации производства, так и в **социально-трудовых отношениях**. Наряду с положительными аспектами многие изменения с полным основанием можно рассматривать как вызовы и угрозы для трудящихся и **профсоюзов**", - сказал Михаил Шмаков.

С чем именно придется столкнуться? Во-первых, стремительное развитие информационных технологий открывает новые возможности дистанционной работы, применения разного рода нетрадиционных форм занятости. Но зачастую это ведет к неустойчивой занятости, увеличению продолжительности рабочего времени, уклонению заказчика от выполнения социальных обязательств, фактическому росту эксплуатации, разобщению трудящихся, разрушению традиционных коллективов и профсоюзных первичек, отмечает профсоюзный лидер.

Во-вторых, внедрение роботов и программного обеспечения вытеснит работников целого ряда ныне распространенных профессий. Их массовый выброс на рынок труда автоматически не будет компенсирован



появлением новых рабочих мест, что может привести к росту безработицы. "Это потребует целенаправленных усилий государства по созданию дополнительных рабочих мест в тех же или иных сферах экономики, подготовке кадров и переквалификации, стимулирования малого бизнеса и самозанятости", - продолжил Шмаков.

В-третьих, технологические инновации могут привести к снижению налоговых поступлений в бюджет, уменьшению отчислений в социальные фонды, что в свою очередь поставит в зону риска выполнение социальных программ, пенсионное обеспечение, социальное страхование и медицинское обслуживание населения.

Как сообщил "РГ" директор направления "Молодые профессионалы" Агентства стратегических инициатив Дмитрий Песков, в ближайшее десятилетие без работы могут остаться бухгалтеры, охранники, налоговые инспекторы, инженеры, чиновники и представители других профессий, так как их функции смогут выполнять компьютеры. Чтобы остаться на плаву работникам нужно будет обладать цифровой грамотностью, способностью искать, создавать, использовать данные, уметь работать в мультикультурных средах, иметь навыки эмпатии, концентрации и управления вниманием, соблюдать информационную гигиену, управлять информацией. И чтобы перемены не застали врасплох, учиться этому нужно сейчас.

Российская газета

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.09.2017

КАПИТАЛ МАРКСА. Почтальоны из райцентра обратились в прокуратуру с коллективной жалобой на условия труда

До 1 октября контрольное управление администрации президента должно провести проверку формирования зарплат на <Почте России>. Такое поручение Владимир Путин дал по итогам <Прямой линии>, во время которой сельский почтальон из Тюменской области спросила, как жить на зарплату в 3600 рублей. В июле в связи с окончанием срока контракта покинул должность гендиректор <Почты> Дмитрий Страшнов. Ранее Генпрокуратура просила Следственный комитет возбудить уголовные дела в связи с выплатой премий топ-менеджерам компании: 95,4 миллиона рублей - генеральному директору и 270 миллионов рублей - его заместителям. В конце августа в YouTube появилось видеобращение сотрудниц почтового отделения №3 города Маркса. Женщины рассказали, что в обветшавшем помещении с потолка падает штукатурка и нет даже уборщицы, почтальонам урезают зарплату и навязывают дополнительные обязанности по продаже продуктов и промышленных товаров. Что в толстой сумке на ремне?

Одна из протестующих согласилась поговорить с <Новой> на условиях анонимности. <Если в газете прочитают мое настоящее имя, я точно полечу со своего места, а хочется довести дело до конца>, - объясняет Алина. Марковские почтальоны выложили свое видео в интернете и подали коллективную жалобу, подписанную восемью работниками,



в районную прокуратуру. Понятно, что руководство уже знает недовольных не только по фамилиям, но и в лицо. Впрочем, привычка бояться начальства, характерная для работников бюджетных учреждений, не признает логических доводов. В Саратовской области почтовики пытаются отстоять свои права впервые.

Алина работает почтальоном 5 лет. В ее обязанности входит доставка газет, заказных писем, пенсий и продажа товаров, никак не связанных с услугами связи. <Это называется <впаривать>. Кому нужны конфеты по 183 рубля, если в коробке всего девять штук? Подсолнечное масло, гречка, тушеника, зеленый горошек, консервированная кукуруза, стиральный порошок - все дороже, чем в магазине. Вот шоколадка за 79 рублей, если я пять часов хожу с ней по жаре, во что она превратится?>. По словам собеседницы, начальство отказывается принимать назад нераспроданный товар. <Большую часть покупаю сама. Расплачиваюсь в течение месяца, выходит рублей на 500>.

Как признается Алина, таким же способом приходится выполнять план по подписке. На полугодие нужно оформить подписку на 1000-1200 рублей. <Я выписываю кулинарные брошюры. Потом ими баню топлю>.

По официальным сведениям, выручка <Почты России> от продажи товаров в отделениях связи в 2016 году превысила 17 миллиардов рублей (на 14% больше показателей 2015 года) и составила 10,3 процента от общей выручки компании. В частности, продажи товаров бытовой химии, косметики и личной гигиены повысились на 30%. По впечатлениям собеседницы, набитая консервами почтовая сумка весит около 10 килограммов. <Рвется часто, зашиваю и дальше ношу, новую не допросишься. Куртки лет шесть-семь не присыпали. Обувь дают, но ее невозможно носить - сначала выдали берцы, потом туфли на шнурковке, в которые нога не лезет>. Почтальон обходит свой участок пешком примерно за 5 часов. И так шесть дней в неделю в любую погоду. После возвращения в отделение нужно сдать извещения от заказных писем и заполнить отчеты. Это еще полтора часа бумажной работы (здесь пишут от руки).

<Ремонта в отделении не было с 1990 года. В туалете сливной бачок не работает. Чайник включаешь - пробки выбивает. Окна гнилые, покупаем пленку и оббиваем рамы, чтобы не дуло. Зимой холодно, батареи старые, чугунные, забиты все. Дверь, через которую почту принимаем, три месяца висит на одной петле. Сварщика нужно вызывать с почтамта из соседнего Энгельсского района, нам все лето говорят: он то на больничном, то в отпуске>.

В отделении нет грузчиков, пожилые женщины (в основном, здесь работают пенсионерки) таскают коробки сами. <Нам за это не доплачивают. Теперь у нас и уборщицы нет. Ну уж полы бесплатно мыть мы не подписывались>, - смеется Алина. Она получает минимальную пенсию 7800 рублей. Почти вся сумма уходит на оплату съемной квартиры в райцентре. На зарплату нужно покупать еду, одежду и оплачивать учебу ребенка.

По официальным заявлениям, <Почта России> за четыре года направила на повышение зарплат работников 22 миллиарда рублей, средняя зарплата выросла на 25 процентов до 20,9 тысячи рублей. По подсчетам марковского почтальона, за пять лет ее жалование увеличилось <рублей на 100-200>. Собеседница оформлена на 0,8 ставки. <Мой



оклад - 6640 рублей <грязными>, на руки выходит ровно 6000. Мы два-три месяца просили выдать нам трудовые договоры (при **трудоустройстве** этих документов не дали). После того, как в интернете выложили ролик, приехало начальство из Энгельса, привезли бумажки. В договоре написано, что у меня оклад 7410 рублей, в расчетке - 8300. Как это понимать?> Терпение лопнуло после того, как почтальонам не заплатили <сетевые> за июль - дополнительное вознаграждение за доставку платежек. Доставка одной квитанции стоит 9 копеек, в месяц почтальон получал 200-500 рублей. <Теперь, как нам сказали, будет только оклад. Мы решили: увольняться не будем, попробуем биться, - говорит Алина со смехом. - Начальство сейчас ищет зачинщика, грозит нам неприятностями. Ну, уйдем мы, кого наше место возьмут, если даже на время отпуска не могут найти сменщика? По крайней мере, хоть чего-то добьемся для тех, кто будет работать после нас>.

Как подтвердили в районной прокуратуре, по жалобе почтальонов начата проверка. Областное управление ФПС сообщило, что помещение почтового отделения принадлежит муниципалитету, <это исключает ремонт за счет арендатора>. Заявка на ремонт служебной двери <находится на контроле>. <В структуру энгельсского почтамта входят 95 отделений, многие из которых испытывают потребность в ремонтных работах. Заявки выполняются в приоритетном порядке>, - заявило ведомство информагентству <Свободные новости>. Сведения о зарплате сотрудников в региональном управлении не смогли прокомментировать, сославшись на **закон** о персональных данных.

Ходовая профессия <Почта России> считается одним из крупнейших работодателей в стране. Здесь работают около 350 тысяч человек. Каждый день они обслуживают почти 6,5 миллиона клиентов. В год почта доставляет около 2,5 миллиарда писем и платежек, 300 миллионов посылок и более 3,3 триллиона рублей пенсий, платежей и переводов. Сообщения о протестах почтовых работников в разных регионах появляются в прессе один-два раза в год. В основном, почтальоны и операторы заявляют о **массовых увольнениях**, жалуясь на маленькую зарплату и условия труда. В июне на президентской <Прямой линии> зачитали смс-ку: <Когда прибавят зарплату почтальонам? Получаем 3600, как жить?>. <Надо проверить, откуда берутся такие цифры>, - ответил Владимир **Путин**. Через неделю жалобщицу нашли: вопрос главе государства прислала жительница села Равнец Тюменской области Анура Садыкова, работающая почтальоном больше 20 лет. **Роструд** разъяснил прессе, что женщина оформлена на полставки. По сведениям <Почты России>, на неполной ставке работают 65 тысяч почтальонов в отдаленных и малонаселенных пунктах, <соответственно, и получают они по 5-6 тысяч рублей в месяц>.

<Официально мой рабочий день длился семь часов, реально - до десяти. Если работать добросовестно и разносить почту в день поступления, уложиться в норматив невозможно>, - рассказывает Татьяна Валентиновна, работавшая почтальоном в Энгельсе.



Татьяна Валентиновна пошла работать на почту, чтобы выплатить кредиты внука. Доставочный участок располагался в частном секторе, <это больше 400 домов и улицы по три километра длиной, весной и осенью - грязь по колено, зимой - снег по пояс>.

С третьего числа каждого месяца начинают приходить платежки за коммунальные услуги, по две-три на каждый дом. Я, высунув язык, бегала по участку, чтобы люди успели заплатить до 10-го числа и не попали на пени. Письма из налоговой, штрафы, судебные извещения - их тоже нельзя задержать ни на день, - вспоминает Татьяна Валентиновна. - Подписка сейчас маленькая, зато рекламные листовки нам навязывали целыми тюками. Письма от магов-экстрасенсов, реклама чудо-сковородок - эту макулатуру тоже почтальоны разносили за мизерную доплату.

Самый сложный вид работы - доставка пенсии. <На первых порах у меня были три потери по тысяче рублей: кому-то дала лишние, пришлось вкладывать свои, - рассказывает бывший почтальон. - Пенсии выдают по графику с 3-го по 22-е число месяца. В какие-то дни в моей сумке было по 400 тысяч рублей. По правилам положено носить по 40 тысяч за раз, но тогда я бы до ночи не управилась. За месяц разносила около двух миллионов рублей. Если мы жаловались начальству на маленькую зарплату, нас спрашивали: а сколько у вас чаевых? Обычно приносишь пенсию, бабушка дает червонец, кто побогаче - 50 рублей. За месяц набегало примерно 700 рублей, летом еще абрикосы, яблоки, все ждут тебя с пакетиком>.

Престижно быть Печкиным! Найти дом сельского почтальона легко: как говорят соседи, у нее самый красивый забор. Каждая штакетина выкрашена в свой цвет. Во дворе - фигурная клумба в виде коня. Анна Владимировна работала на почте 36 лет, в июле ушла на пенсию, передав место соседке. Как говорят жители, той <крупно подфартило> - должность почтальона здесь считается престижной. В крошечном селе, от которого до райцентра - 32 километра, до Саратова - 250, практически нет других рабочих мест, где два раза в месяц стабильно выдают живые деньги. Речь идет о сумме в 3,6 тысячи рублей.

Анна Владимировна начала работать на почте в 1980 году. <В колхозе зарплата была 200 рублей, каждый двор выписывал по семь-восемь газет и журналов - районка, областной <Коммунист>, <Известия>, <Крестьянка>, <Работница>, <Здоровье>, <Веселые картинки>, <Мурзилка>. Письма были, новогодние открытки шли почти до марта>. Почту из райцентра привозили на попутках в соседнее село, где находится отделение связи. Доставить корреспонденцию за пять километров в родную деревню помогал муж - летом на тракторе, зимой на санях. Асфальтовой дороги между селами тогда не было, и до сих пор нет.

Три года назад почтальону выдали служебный велосипед. <На нашем бездорожье его на месяц не хватило. Ехала на работу - подо мной развалился. Сказали, новый не положен. Я купила свой, - рассказывает Анна Владимировна. - Сумки тоже за свой счет шьем: 600 рублей портнихе за работу плюс стоимость ткани>.



Как говорит собеседница, в последние годы работать стало сложнее: появился план по реализации товаров народного потребления. <Надо продать продуктов на три тысячи рублей в месяц. Кому?! В деревне осталось 100 домов. Если что-то срочно нужно купить, бабушки пойдут в магазин, потому что там торгуют в долг>, - разводит руками бывший почтальон.

Анна Владимировна была оформлена на полставки. На деле рабочий график в дни раздачи пенсии растягивается до 18.00 часов. Зимой почтальона по вечерам сопровождал муж - в деревне нет ни одного фонаря.

Фотографироваться для газеты женщины дружно отказались.

Новая газета

12.09.2017

Зарплаты школьных водителей оказались выше учительских

Самоуправление или самоуправство?

В ходе последней «Прямой линии» связи президента с народом Владимир **Путин** подчеркнул, что в России сложилась система, когда «деньгами учителей и определением уровня заработной платы распоряжается сама школа, она определяет штатное расписание и доплаты к окладу». Так оно и есть. Правда, с одной **поправкой**. Задуманная как апофеоз демократии, новая схема, как явствует из документов, оказавшихся в распоряжении «МК», оборачивается апофеозом самоуправства школьной администрации. В итоге страдают и учителя, и учебный процесс в целом.

Послушать отчеты президенту о выполнении его указов, так может показаться, что для педагогов настал век благоденствия. Но вот перечень вакансий школы "Технологии обучения", оказавшийся в распоряжении "МК". И из него явствует, что оклад педагога-психолога отдела психолого-педагогического сопровождения и педагога-организатора школьного подразделения составляет 38 336 руб., тьютора школьного подразделения - 33 336 руб., в то время как водителю предлагают 46,8 тыс. руб., документоведу - 39 027 руб. и даже секретарю - 34 690 руб.

Очевидно, что средним окладом по Москве, официально превышающим 70 тыс. рублей, здесь и не пахнет. Правда, помимо "голого" оклада педагогам полагаются и дополнительные выплаты, прежде всего за высокое качество работы. Но это все равно значительно меньше 70 тыс. Так что единственный способ достичь заявленного уровня - работать учителю за двоих. Это все чаще и происходит.

Однако самое интересное, что водитель с секретарем в данной школе получают больше, чем педагог-психолог и тьютор с высшим педагогическим образованием! При этом ни эти, ни другие из имеющихся вакансий не заявлены на школьном сайте. И неспроста, ведь это ресурс "экономии средств", достигающий за счет зарплат отсутствующих сотрудников 0,5 млн рублей в месяц. Руководству школ за такую экономию полагаются весомые премии. А это мощный стимул.



Вот и в школе №2097, рассказали "МК" педагоги, в одном из 19 корпусов с 1 сентября открылись сразу пять новых кадетских классов (с 5го по 9й): "Однако учителей под эту дополнительную нагрузку директор школы Галина Пискарева набирать не стала. В результате на 10 сентября в 6м корпусе набрался 81 час вакансий: русский язык - 16 часов (5е классы); математика - 15 часов (5е классы и 6й); история/обществознание - 25 часов (6, 7, 8, 10й классы); информатика/технология - 16 часов; химия - 9 часов. Через месяц уходит в декрет учитель информатики и математики - значит, появится еще 12 часов вакансий".

Закрывать возникшую амбразуру бросили учителей, рассказывают педагоги. Причем их согласием работать за двоих особо не интересовались, уточнила "МК" учитель математики Наталья Меднис:

- Ко мне в кабинет 31 августа в 17.45 прибыли замдиректора Елена Кузьмина и два специалиста - отдела кадров и по охране труда - с требованием подписать нагрузку в 27 часов (одна учительская ставка составляет 18 урочных часов. - М.Л.). При этом Кузьмина не является аттестованным руководителем и не может занимать должность замдиректора. Я сообщила, что подписать документ не могу, имею право думать хотя бы сутки. Мне стали угрожать составлением акта о неподписании нагрузки - был заготовлен заранее - с очевидным последующим увольнением. И с этим они расселись в кабинете. Накануне 1 сентября они меня практически пытались взять измором - 3,5 часа, до 21.30.

По словам учителя, это типичный пример действий администрации, вызванный стремлением к "экономии средств по заработной плате учителей": "А для этого нужно, чтобы в школе было как можно меньше учителей и как можно меньше стимулирующих выплат. В итоге учебный процесс неполноценен. Уроки идут на неквалифицированных заменах, учителя надрываются. Люди не могут работать в таком режиме! Более того, учителя не были ознакомлены с предварительной расстановкой кадров и не были извещены о своей нагрузке перед уходом в отпуск".

Между тем, как заявили "МК" в столичном Департаменте образования, вопросы штатного расписания и зарплат абсолютно и полностью находятся в компетенции школы и не утверждаются "наверху": "Мы доводим до школ достаточные объемы бюджетных средств, чтобы те могли как следует платить педагогам. При этом не стоит забывать: и в советские времена мало кто из учителей работал на одной ставке в 18 часов. Многие педагоги хотят большей нагрузки, чтобы больше получать. И это нормально. А отдельные недовольные, наверное, будут всегда".

<http://www.mk.ru/social/2017/09/12/zarplaty-shkolnykh-voditeley-okazalis-vyshe-uchitelskikh.html>

12.09.2017

Зарплата всенародно пожаловавшейся Путину на нехватку денег учительница не изменилась

Алена Остальцова из Иркутской области продолжила получать 16 500 рублей

Учительница из Шелеховского района Иркутской области Алена Остальцова, пожаловавшаяся в июне этого года президенту РФ на низкую зарплату, продолжила в новом учебном году получать те же деньги, выяснили в РБК.



Как сама Остальцова сообщила РБК, она получает около 16500 рублей. Эта сумма складывается, в частности, из оклада за 22 учебных часа в неделю (6578 рублей в месяц), десятипроцентной надбавки за проверку тетрадей, 20-процентной - за классное руководство, выплаты молодым специалистам в размере 20% и районного коэффициента в 30% от начисленной зарплаты.

При этом учительница отмечает, что, в частности, надбавка за тетради, которой гордятся местные власти, составляет всего лишь 500 рублей.

Путин, в июне выслушав жалобу Остальцовой, выразил недоумение, по каким причинам зарплаты молодых и опытных специалистов отличаются в 2-3 раза, однако проведенная прокуратурой, СК, госинспекцией по труду, местным минобрюм и профсоюзом проверка не выявила никакого нарушения **закона**.

«Я очень люблю свою работу, очень люблю работать с детьми, но зарплата не оставляет мне выбора. Как существовать на эти деньги?», - жаловалась Остальцова Путину в прямом эфире. В ответ на это президент заявил, что «поразбирается с конкретным случаем».

В среднем зарплата молодого учителя в области, рассказали в местной администрации, составляет 19 450 рублей.

<http://www.mk.ru/social/2017/09/12/zarplata-vsenarodno-pozhalovavsheysya-putinu-na-nekhvatku-deneg-uchitelnicy-ne-izmenilas.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

14.09.2017

Круглый стол "Развитие системы охраны здоровья работающего населения"

В рамках мероприятия состоится презентация исследования Центра социального проектирования «Платформа»: «Управление здоровьем в российских компаниях: формирование системного подхода».

Организаторы: Российский союз промышленников и предпринимателей, Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства ОПОРА РОССИИ.

21-22.09.2017

Международный форум стран БРИКС

Международный форум стран БРИКС (Бразилии, России, Индии, Китая и ЮАР) "Вовлечение граждан в развитие общественной инфраструктуры" пройдет в Уфе 21 - 22 сентября.

Форум призван содействовать проектам развития общественной инфраструктуры поселений с вовлечением граждан через изучение и популяризацию лучших российских и зарубежных практик", - говорится в сообщении.